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Пояснительная записка.


 Ежегодно для учащихся проводится оздоровительная смена в летнем лагере дневного пребывания «Солнышко», который функционирует  на базе школы № 22. 

В нём отдыхают учащиеся младших и средних классов. Обязательным является вовлечение  ребят из многодетных и малообеспеченных семей.


Над реализацией программы летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием работает педагогический коллектив из учителей школы совместно с работниками учреждений дополнительного образования: МОУ ДОД «Центр детского творчества», ДЮЦ, ОТТ,  городским отделом по культуре: ДК Ленина, кинотеатра «Кузбасс», городской детской библиотекой, городским музеем, выставочным залом и ГИБДД.


Центром воспитательной работы лагеря является ребёнок и его стремление к реализации.


Пребывание здесь для каждого ребёнка – время получения новых знаний, приобретение навыков и жизненного опыта, развитие творческих способностей. Это возможно благодаря продуманной организационной системе планирования лагерной смены.
Цель работы летнего лагеря с дневным пребыванием – укрепление здоровья детей, развитие мотивации личности к познанию и творчеству.

Основные задачи программы: 

- Содействовать укреплению физического и духовного здоровья через разнообразные активные формы организации досуга.
-  Содействовать раскрытию творческого потенциала ребёнка через участие в  проведении праздников, концертов, викторин, конкурсов и других мероприятий.

-  Формировать навыки общения и толерантности.
- Создать условия для развития познавательных интересов  и творческих способностей.

-  Воспитание культуры поведения.

Основание для разработки программы: Закон РФ «Об образовании»,

Конвенция о правах ребёнка, приказ  «Об открытии I смены лагерей  дневного пребывания» согласно плану работы МУУО «Комитет образования» на 2009-2010 учебный год, Постановление коллегии Администрации Кемеровской Области  «
 О порядке реализации мероприятий по организации и обеспечению отдыха и оздоровления детей» от 12.03.2010г.
Ожидаемые результаты реализации Программы:
- Укрепление здоровья детей.

- Развитие творческих способностей детей.

- Укрепление дружбы и сотрудничества между детьми разных возрастов.

- Снижение темпа роста негативных явлений среди детей.

- Создание благоприятных условий для творческой деятельности детей через сотрудничество с учреждениями дополнительного образования.


Финансово-хозяйственная деятельность в лагере с дневным пребыванием осуществляется в соответствии с утверждённой сметой. Порядок ведения бухгалтерского учёта и отчётности в лагере с дневным пребыванием регулируется централизованной бухгалтерией управления образованием. 
Источники формирования финансовых ресурсов лагеря с дневным пребыванием:

- Средства субсидий из областного бюджета.
- Родительские средства.

- Средства городской акции  «Не уставая, твори добро».

Контроль над исполнением программы осуществляется начальником лагеря, назначенным приказом по школе и заместителем директора по воспитательной работе.

