Пояснительная записка

к учебному плану на уровне основного общего и среднего (полного) общего образования
МОУ «Средняя общеобразовательная школа №22»

г. Междуреченска Кемеровской области

на 2010-2011 учебный год
Учебный план МОУ «Средняя общеобразовательная школа №22» г. Междуреченска Кемеровской области на 2010-2011 учебный год составлен на основании: 
· Закона РФ «Об образовании»;

· Федерального закона № 309 - ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты»;

· приказа  Министерства образования РФ от 09.03.2004 г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для общеобразовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

· приказа Министерства образования и науки РФ от 20.08.2008 № 241 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. №1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для общеобразовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования» (введение курса ОБЖ  в инвариантную часть учебного плана 10-11 классов);
· приказа Министерства образования и науки РФ от 23.12.2009 № 822 «Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию, на 2010/2011 учебный год»;
· санитарно-эпидемиологических правил и нормативов «Гигиенические требования к условиям обучения в общеобразовательных учреждениях СанПин2.4.2.1178-02», утвержденных Главным государственным санитарным врачом РФ 25.11.2002 г.;
· письма департамента образования Кемеровской области от 27.06.2007 г. № 2566/03;
· приказа Министерства образования РФ от 05.03.2004г. № 1089 «Об утверждении Федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»;
· приказа муниципального учреждения управления образованием «Комитет образования» города Междуреченска от 17.06.2010 г. № 386 «О формировании и согласовании учебных планов, годовых календарных графиков, предварительного комплектования муниципальных образовательных учреждений на 2010 – 2011 учебный год». 
Учебный план ОУ направлен на реализацию компонента федерального государственного образовательного стандарта и в соответствии с программой развития ОУ, утвержденной в 2009 году.
Недельная нагрузка на обучающегося рассчитана на обучение в режиме шестидневной недели и соответствует предельно допустимой нагрузке в соответствии с требованиями СанПиНа.
Программно-методическое обеспечение учебного плана определяется Федеральным перечнем учебников, рекомендованным Министерством образования и науки РФ к использованию в образовательном процессе в общеобразовательных учреждениях на 2010/2011 учебный год в соответствии с Приказом Министерства образования РФ от 05.03.2004г. № «Об утверждении Федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования».
Основополагающими принципами при составлении учебного плана являются:
- принцип преемственности и непрерывности, который обеспечивает сочетание курсов практического и теоретического характера, определяет логику выстраивания предметных курсов со структурами регионального и компонента образовательного учреждения. Согласно данному принципу, обучение русскому языку и литературе за счет часов регионального компонента (5,7,9-е классы) и компонента образовательного учреждения (6,8,10,11-е классы) дополняется в 5 – 11 классах курсом «Русская словесность», который продолжает курс «Риторика», преподаваемый в начальной школе;
- принцип возрастающей сложности учитывает психолого-возрастные особенности и потенциальные возможности обучающихся 5 – 9 классов, при этом осуществляется адаптация научного материала до понимания его школьниками;

- принцип вариативности предоставляет обучающимся возможность выбора элективных курсов, групповых занятий, возможность участия в учебных практиках, проектах, заниматься исследовательской деятельностью.
Используемые принципы, а также порядок финансирования определяют логику выстраивания обучения на уровне основного общего и среднего (полного) общего образования в общеобразовательном учреждении.

Инвариантная часть учебного плана не изменена и полностью соответствует федеральному государственному образовательному стандарту.
Учебный предмет «История» представлен курсами «История России» и «Всеобщая история».
	Классы
	История России
	Всеобщая история

	V-VI классы
	Что изучает история
 История России (с древности до XV в.) 
	История Древнего мира и Средних веков 

	VII-VIII
классы
	История России (XVI- начало ХХ вв.) 
	История Нового времени (XVI- начало ХХ вв

	IX 

класс
	Новейшая и современная история России 
	Новейшая и современная история 


Учебный предмет «Математика» представлен курсами:

5 класс – математика,


6 класс – математика,


7 класс – алгебра, геометрия;

8 класс – алгебра, геометрия;

9 класс – алгебра,
 геометрия.

Для организации изучения обучающимися содержания образования краеведческой направленности в региональный (национально-региональный) компонент введены по 1 часу учебные предметы: «География» и «Биология» в 6 классе, в 8 классе – 1 час учебного предмета «Технология» и 1 час предмета «Искусство», в 9 классе  - 1 час учебного предмета «История», в котором будет осуществляться преподавание краеведческих модулей. 
Учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» вводится для изучения на уровне основного общего образования. На его освоение отведен 1 час в неделю в 8 классе. Изучение предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» в 5 – 7, 9 классах осуществляется за счет часов регионального (национально-регионального) компонента. 
Региональный (национально-региональный) компонент в 10АБ, 11АБ классах представлен курсом «Физическая культура» на основании письма департамента образования и науки Кемеровской области от 05.09.2002 №2358/03 «О введении третьего часа физической культуры в общеобразовательных учреждениях». Кроме того в 5 – 11 классах двигательная активность обучающихся обеспечивается за счет посещений спортивных секций и участия в ежемесячных Днях Здоровья.
С целью обеспечения всеобщей компьютерной грамотности в 5 – 7 классах введен 1 час на изучение предмета «Информатика и ИКТ» за счет часов компонента образовательного учреждения. 
Часы учебного предмета «Технология» в 9 классах перенесены в компонент образовательного учреждения для организации предпрофильной подготовки обучающихся. Предпрофильная подготовка будет реализована через элективные учебные курсы: «Деловой английский», «Физический эксперимент», «Химический эксперимент», «Неравенства и уравнения с двумя переменными и их системы», «Экология и география города Междуреченска», «Профессиональное самоопределение», «История социальных движений XX века». 
На уровне среднего (полного) общего образования,  на основании запроса родительской общественности и обучающихся, а также анализа результатов деятельности по организации предпрофильной подготовки (создание «Портфолио обучающегося», анкетирование, психологическое тестирование и др.) сформированы профильные 10 – 11  классы:
· 10А – физико-математический;
· 10Б – социально-экономический;
· 11А – физико-математический;
· 11Б – социально-экономический.

Федеральный компонент полностью соответствует примерным учебным планам для данных профилей. 
Учебный предмет «Естествознание» не изучается, так как один предмет естественнонаучного цикла представлен на профильном (физика), два – на базовом уровне (химия и биология) в физико-математическом профиле, в социально-экономическом  - все три учебных предмета (физика, химия, биология) изучаются на базовом уровне. 
На уровне среднего (полного) общего образования в инвариантную часть учебного плана включен предмет «Основы безопасности жизнедеятельности», который является обязательным базовым общеобразовательным предметом федерального компонента. На основании Федерального Закона РФ от 13.07.2005 г. «О внесении изменений в Федеральный закон  «О воинской обязанности и воинской службе» и ст. 14 Закона РФ «Об образовании» осуществляется получение обучающимися начальных знаний об обороне государства, о воинской обязанности граждан и приобретении обучающимися навыков в области гражданской обороны за счет преподавания основ безопасности жизнедеятельности. Кроме того, в целях закрепления теоретических знаний и приобретения необходимых практических навыков, программой курса «Основы безопасности жизнедеятельности» предусмотрено проведение практических занятий в форме учебных сборов с юношами 10 классов на базе учебного заведения в конце учебного года сроком на 5 дней (40 часов учебного времени).

С целью полной реализации федерального государственного образовательного стандарта компонент образовательного учреждения в 10 - 11 классах представлен в:
10 – 11 А  курсами: 

· Методы решения физических задач

· Решение нестандартных задач по математике 

· Русская словесность
10 – 11 Б  курсами
· Русская словесность

· Компьютерная графика

Групповые и индивидуальные занятия используются для реализации учебных практик, проектов, исследовательской деятельности, в работе с обучающимися, имеющими пробелы в знаниях, а также для занятий с одаренными детьми.

Учебный план гарантирует выполнение федеральных государственных образовательных стандартов и обеспечивает формирование личностных качеств обучающихся в соответствии с общечеловеческими идеалами и традициями, направлен на обеспечение индивидуального характера развития школьников соизмеримо с их склонностями и интересами, способствует решению основной проблемы школы, актуальной в данном учебном году.
